

## 民政事务局局长出席立法会福利事务委员会特别会议发言全文（只有中文）

\* \* \* \* \*

以下为民政事务局局长曾德成今日（十月二十二日）出席立法会福利事务委员会特别会议的发言全文：

以下为民政事务局局长曾德成今日（十月二十二日）出席立法会福利事务委员会特别会议的发言全文：

主席，各位议员：

民政事务局的工作重点在于社会建设，宣传普及香港人的核心价值，包括鼓励社会大众确立正面的家庭观念，加强家庭成员之间的沟通，互相关怀扶持。民政事务局亦致力推动社会企业的发展，令社会各界发挥助人自助的精神。以下我简介本年度施政报告中有关家庭议会和推动社会企业发展的工作。

### 家庭议会

家庭议会自二〇〇七年十二月成立以来，致力宣扬「爱与关怀」、「责任与尊重」、「沟通与和谐」三组家庭核心价值及推广关爱家庭的文化，鼓励社会大众「爱多啲·一家人」，共建和谐社会。

家庭议会所订立的家庭核心价值，是构建快乐家庭的基本元素。为进一步推广家庭核心价值，家庭议会将推广一个名为「开心家庭」的全港活动，通过不同形式的推广宣传活动，让关爱家庭的文化广泛地在小区传播，鼓励社会大众共建香港人珍重的家庭，包括有欢欣、仁爱、互助互勉及共同分担责任等元素。

家庭议会亦会继续致力创造对家庭有利的环境，透过与其它持份者紧密合作，提倡家庭教育，加强对家庭的支持，强化家庭在构建和谐社会方面的功能。

家庭议会将设立「开心家庭网络」：一个网上互动平台，向公众提供各项家庭支持服务的信息，以便更好地支持家庭。届时公众可以透过这个平台，浏览、讨论及交流有关家庭的信息及议题。此外，我们亦会联同来自不同界别的专业人士进行研究、举办工作坊及研讨会，以探讨如何建立良好的家庭关系，以协助纾解青少年吸毒、卖淫、忽略照顾老人及幼儿等社会问题。

以上是民政事务局为家庭议会在未来一年提供秘书处支持工作的主要范围，我们会与家庭议会及社会各界紧密合作，共建「开心家庭」。

## 社会企业

在推动社会企业的发展方面，正如在提交予委员会的文件提到，特区政府会继续循四个大方向，包括（一）加深公众对社企的认识；（二）促进跨界别合作；（三）培育社会企业家；与及（四）加强支持社企，缔造有利社企进一步发展的环境。

过去两年，社企的理念在香港受更多市民所认识；一批社企也成功在本地立足，展现出持续发展的活力；很多热心人士及机构纷纷向我提出推动社企发展的意见。香港已渐渐形成不少平台，让持份者分享经验，例如「香港社会企业总会」、「社会创业论坛」及由多个民间团体合办的「社企民间高峰会」。为了更有系统地吸纳社会各界在推动社企进一步发展的意见，我们正筹备成立一个「社会企业咨询委员会」，构思中的成员组合包括社企营办者、商界、学术界与及有热诚为社企发展出谋划策的有心人。我期望委员会能凝聚持份者，让政府、商界、民间三方更有系统地集思广益，制订及完善推动社企发展的政策措施。

民政事务局会与社会各界紧密合作，推动社会企业的进一步发展，多谢主席。

完

二〇〇九年十月二十二日（星期四）